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Розв’язки завдань олімпіади

«Відкрита природнича демонстрація» 
(біологія, заочний тур). 2010 р.
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1. «Лісовий компас». З якої сторони світу було зроблено це фото? Поясніть відповідь.
Відповідь: фото зроблено з північно - східної сторони. Мох та лишайник намагається рости з північної сторони дерева.
[image: image3.jpg]


2. «Колосок». Більшість злакових мають довгу ворсину на своїх плодах. Вона допомагає зернині пересуватися на значну відстань і занурюватися у ґрунт. Які процеси лежать в основі роботи ворсини?
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Відповідь: В основі механізму дії ворсинки лежать процеси їх насичення водою (підвищена їх гігроскопічність), наявність клітин з нерівномірно потовщеними стінками, своєрідна геометрична форма остюка. Найбільш яскравим прикладом є ковила. Її довгий та гострий калус, з направленими вгору жорсткими волосками, дає можливість діаспорам ковили ніби вкручуватися у грунт. При цьому верхня, розташована горизонтально частина ворсинок, закріплюються серед інших рослин. А нижня частина, яка наділена гігроскопічністю, під впливом зміни вологості то скручується, то розкручується, просуваючи квіткові лусочки з зернівкою все глибше у грунт.

3. «Чудо інженерії». У 1909 р. була споруджена Ейфелева башта, а 1869 року професор анатомії Херман фон Мейєр дослідив структуру суглобової кістки людини.[image: image5.jpg]Bl



 Що спільного у цих двох об’єктів?  

Відповідь: Херман фон Мейєр з’ясував властивість оголовку суглобової кістки витримувати великі навантаження за рахунок мережива більш дрібних кісточок, що рівномірно його розподіляють. Саме таким було інженерне рішення Ейфеля при конструюванні вежі. 
4. «Конектор». Для здійснення м’язової реакції на подію необхідний певний час. Із чим пов’язана затримка реакції людини (другий фрагмент є підказкою для відповіді)? 
Відповідь: Синапсами називають спеціалізовані контакти між нервовими клітинами чи між нервовими і ефекторними клітинами, що використовуються для передачі сигналів. Процес передачі інформації у цих місцях називається синаптичною передачею. Під час взаємодії нейронів за допомогою синаптичної передачі, клітина, яка надсилає сигнал (пресинаптична), виділяє певну речовину на рецепторну поверхню нейрона, який сприймає сигнал (постсинаптичний). Ця речовина називається нейромедіатором і є молекулярним посередником для передачі інформації між клітинами. Нейромедіатор замикає ланцюг, здійснюючи хімічну передачу інформації через синаптичну щілину – структурний розрив між клітиною, що передає сигнал та клітиною, яка сприймає. Пресинаптичний потенціал дії (ПД) або нервовий імпульс працює як ініціатор нейросекреторного акту. Під час розвитку нервового імпульсу з середовища у клітину входять іони Са2+. Це стимулює практично синхронний викид медіатора у синаптичну щілину з 100-200 пресинаптичних везикул, кожна з яких містить порцію ацетілхоліну. Більшість дослідників вважають, що викид медіатора здійснюється шляхом екзоцитозу – відкриття везукули у синаптичну щілину. Час від приходу нервового імпульсу до розвитку постсинаптичної відповіді у хімічному синапсі складає біля 0,2-0,5 мс, при чому основна частина цього часу витрачається на процес секреції медіатора. Цей час називається синаптичною затримкою. Таким чином, на цей гуморальний чинник витрачається час і тому відповідь на подразнення запізнюється.
